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1. Z historie Společenského domu 

Neratovický Společenský dům vznikl jako městská příspěvková 
organizace v roce 1995. Po dohodě tehdejšího vedení města a Spolany 
Neratovice došlo k převzetí částí původního Kulturního domu, primárně 
těch, které se nacházely v objektu tzv. „přístavby“ Kulturního domu, tedy 
novější části celého komplexu, se stěžejními prostorami pro pořádání 
kulturních a společenských aktivit (Velký sál a malý divadelní sál). 
Vznikla tak příspěvková organizace, jejíž hlavní náplní byla prezentace 
kulturních akcí. Na základě výběrového řízení nastoupil v srpnu 1995 do 
funkce ředitele Mgr. Ivan Fried. 

V roce 1997 byla část těchto převzatých prostor (především kancelářské, 
administrativní a skladovací prostory) vyčleněna pro městskou knihovnu, 
která do nich po jejich předchozí přestavbě přesídlila ze svých původních 
naprosto nevyhovujících prostor. 

Další část původního komplexu, tedy výškovou budovu s ubytovnou 
hotelového typu, společenským sálem, restaurací a kinosálem 
s příslušným technologickým zázemím souběžně spravovala, 
provozovala a vybranou kulturní činnost v nich provozovala firma 
Bonanza s. r. o. Po ekonomickém úpadku a následném zániku této 
společnosti došlo v květnu 2002 k připojení i zmíněného společenského 
sálu a kina k příspěvkové organizaci Společenský dům a tím 
k faktickému scelení všech kulturních prostor v komplexu bývalého 
Kulturního domu pod správu jediné organizace.  V roce 2005 se stal 
Společenský dům navíc správcem a provozovatelem Letního kina v 
Tyršově ulici a v roce 2021 pod správu příspěvkové organizace 
Společenský dům přešel i objekt ikonického neratovického divadélka 
Lípa. Tímto postupným spojováním všech neratovických objektů a 
prostor vhodných ke kulturní a společenské činnosti pod jedinou správu 
městské příspěvkové organizace tak postupně vznikala současná 
multifunkční podoba dnešního Společenského domu. 

Jedním z  milníků v historii Společenského domu byla v roce 2010 
včasná reakce vedení organizace i města na celosvětovou změnu 
promítacích technologií. Díky ní tak mohlo být digitalizováno městské 
kino a jeho promítací technologie a byly tak připraveny pro filmové 
projekce v současných používaných standardech a to jak ve 2D tak i 3D 
formátu. Právě díky této včasné a v pravém slova smyslu vizionářské 
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reakci tak neratovické městské kino na rozdíl od mnoha kin v naší zemi 
nejen nezaniklo, nýbrž dokázalo se s touto významnou technologickou 
změnou vyrovnat a může tak poskytovat své služby veřejnosti ve stejné 
kvalitě, rychlosti filmových premiér i technických standardech jako kina 
řádově mnohem mladší.  

V roce 2018 byl ve spolupráci s ČKA vyhlášen vedením města soutěžní 
dialog na přestavbu stávající podoby celého komplexu na moderní 
kulturní a administrativní centrum. Vítězem soutěžního dialogu se stala 
architektonická kancelář O-VA architekti, která následně získala zakázku 
na vypracování projektové dokumentace k jejich vítěznému návrhu. 
Realizace vítězného projektu bude zahájena po zajištění dostatečných 
finančních prostředků. 

Dalším významným mezníkem v historii Společenského domu se v roce 
2020 stala celosvětová pandemická krize zapříčiněná lavinovitým 
šířením onemocnění COVID-19. Tato epidemie a s ní spojená vládou 
vyhlašovaná protiepidemická opatření bezprecedentním způsobem 
zasáhly a s výjimkou několika málo měsíců úplně zastavily provoz všech 
kulturních institucí v naší zemi. Zároveň v témže roce došlo ve 
Společenském domě ke změně ve vedení organizace. Po odchodu jejího 
dlouholetého ředitele Mgr. Ivana Frieda na zasloužený odpočinek začal 
organizaci v lednu 2020 vést Petr Svoboda, nejprve z pozice pověřeného 
řízením, následně po vítězství v červnovém výběrovém řízení od září 
2020 i jako nově jmenovaný ředitel. Na novém vedení organizace tak 
spočinul úkol provést Společenský dům pandemickou a následnou 
ekonomickou krizí s co nejmenšími ztrátami a po jejich odeznění znovu 
navázat na jeho úspěšné výsledky a pozitivní společenské renomé. 
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2.  Základní charakteristika a hlavní pilíře činnosti 
Společenského domu  

Společenský dům je moderní městské kulturní a společenské centrum 
vyvíjející všestrannou činnost pro zabezpečení kulturních potřeb občanů 
města a spádových oblastí. Nepřetržitě sleduje dění a trendy na kulturní 
scéně a využívá je pro tvorbu svých programů a forem vlastní práce. Je 
zastřešující organizací, která spravuje všechny budovy, areály a scény 
na území města určené ke kulturní činnosti a pokud v nich takovou 
činnost sám přímo neorganizuje, časově ji koordinuje a začleňuje ji do 
celoměstského kulturního schématu.  
Společenský dům také poskytuje zázemí, metodickou a produkční 
pomoc místním spolkům a amatérským kulturním aktivitám a 
spolupracuje s nimi. Zároveň jim však ponechává dostatečnou míru 
tvůrčí autonomie a prostor pro realizaci vlastních uměleckých záměrů.  
Úzce spolupracuje se školami, vytváří jim podmínky a servis pro jejich 
doplňkové výukové aktivity.  
Ve všech aspektech své činnosti se snaží o promyšlenou, 
strukturovanou a pestrou dramaturgii kulturních a společenských akcí, 
rovnoměrně rozprostřenou do celého roku. Takovou, která kulturně 
uspokojuje všechny společenské vrstvy obyvatel města. Cílem jeho 
činnosti je kromě jiného též aktivní účast obyvatel na kulturním životě 
města a tím posilování jejich identifikace s městem, ve kterém žijí.  
V mnoha případech je iniciátorem případně i spolurealizátorem projektů, 
které pomáhají oživovat veřejný prostor mladého průmyslového 
sídlištního města.  
Ve spolupráci s vedením města produkuje významné kulturní a 
společenské projekty ve veřejném prostoru.  Za čtvrtstoletí své existence 
získal ve svém oboru mimořádné zkušenosti a nasbíral velké množství 
nesmírně důležitých kontaktů mezi našimi i zahraničními umělci, 
produkčními společnostmi, manažery i významnými kulturními 
organizacemi a institucemi. 
Ve Společenském domě hostují i zahraniční umělci, především z USA a 
Velké Británie, například v rámci česko-slovenského projektu Jazz do 
regionů. 
Ve Společenském domě se konají koncerty a divadelní představení 
všech hlavních i menšinových uměleckých proudů. Od ledna do poloviny 
března probíhá pravidelná plesová sezóna. Jejím nejžádanějším titulem 
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je vyhlášený Filmový ples pro osm set hostů, jehož je Společenský dům 
hlavním pořadatelem.  
Společenský dům se také orientuje na vzdělávací akce, kurzovní a 
lektorskou činnost.  
Velkému zájmu se těší odpolední filmové projekce nových atraktivních 
filmů pro seniory se sníženým vstupným.  Hojně navštěvované jsou i 
celoroční taneční kurzy, kterých se v různých formách, účastní mladí i 
dospělí občané. 
 

3. Specifikace jednotlivých okruhů činnosti    
3.1 Vlastní a přejaté produkce 

do této kategorie jsou zařazeny 

 koncerty – podle charakteru konané v některém ze sálů, na 
klubové scéně či v areálu letního amfiteátru 

 divadelní představení – velký či divadelní sál, Komorní divadélko 
Lípa 

 plesy, taneční zábavy a taneční párty – v jednom či obou velkých 
sálech Společenského domu 

 filmové projekce - v sále Městského kina či amfiteátru Letního kina 

 dětská divadelní představení – pravidelná veřejná dětská divadelní 
představení na všech scénách Společenského domu (Velký sál, 
Divadelní sál, Komorní divadélko Lípa) a také dopolední náborová 
představení pro školní a předškolní děti z Neratovic i okolí, 
přístupná též široké veřejnosti 

 dětská filmová představení - promítání pro školní a třídní kolektivy 
a školní družiny 

 akce pro seniory – představení či taneční odpoledne, BIO SENIOR 

3.2 Vzdělávací činnost 
do této kategorie jsou zařazeny 

 taneční kurzy – v průběhu roku pro mládež i dospělé 

 hudební kurzy – hra na kytaru 

 literární pořady – besedy s autory 

 

3.3  Výstavní a kurátorská činnost 
do této kategorie jsou zařazeny 
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 výstavy ve výstavní síni ve vstupní hale  

 výstavy ve foyer balkonu a městské knihovny 

 výstavy ve vstupní hale městského kina 

 vernisáže jednotlivých výstav 
 

3.4 Pravidelná zkoušková činnost uměleckých souborů 
ve Společenském domě pravidelně působí několik uměleckých souborů 

 1. Neratovická divadelní – divadelní soubor, zaměřující se ve své 
tvorbě především na výpravná dětská a pohádková představení 

 Bigband Neratovice – swingový, jazzový a taneční orchestr 
celostátního renomé s těžištěm v koncertní, studiové, rozhlasové, 
televizní, klubové a festivalové činnosti v České republice i 
v Evropě 

 Divadelní soubor „Havlíček“ - jeden z nejdéle působících 
ochotnických divadelních spolků v naší zemi, pravidelně 
oceňovaný na celostátních přehlídkách  

 Divadelní soubor „JAVAJKA“ - loutkový soubor orientující se ve své 
tvorbě na dětské publikum  

 Dramatický obor Gymnázia Fr. Palackého - pod vedením prof. 
Diany Vysušilové v prostorách Komorního divadélka Lípa nově 
působí posluchači dramatické výchovy neratovického gymnázia 

 
dále pak zkoušková činnost nepravidelná, ve které se k umělecké 
činnosti ve Společenském domě nárazově či jen po určitou část v roce 
scházejí 

 žáci a studenti neratovických základních a středních škol 
 posluchači tanečního oboru ZUŠ Neratovice 

 jednotlivé taneční páry tanečního klubu All4-Dance 

 

3.5 Akce ve veřejném prostoru 
do této kategorie jsou zařazeny 

 akce města pořádané Společenským domem 

 Divadelní pouť dětem 

 akce u poutního místa MILUJI 

 akce pořádané na zámku Lobkovice 

 akce a promítání v areálu letního kina 
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 multižánrový festival Neratovický Salon  

 Svatobarborský vánoční jarmark 

 Slavnostní odhalení proutěného Betlému 

 nový koncertní cyklus Kulturní léto u kašny 

 bluesový festival TERASA Blues ve Smetanových sadech 

 

3.6  Pronájemní a komerční akce 
do této kategorie jsou zařazeny 

 prodejní akce v tržnici 
 schůze, zasedání a konference nejrůznějších subjektů (spolků, 

sdružení polit. stran, bytových a spotřebních družstev, valné 
hromady obchodních společností, firemní školení a večírky apod. 

 natáčení filmových, televizních a reklamních produkcí 
 

3.7 Akce nezařazené do žádné z kategorií  
spadají sem například 

 akce většího rozsahu pořádané ve spolupráci s městem a 
ostatními společenskými organizacemi 

 slavnostní akce pořádané školami  
 slavnostní zahajování a ukončování školního roku 

 vyřazování absolventů 

 školní besídky a akademie 
 
    

4. Abonentní cyklus, divácký servis a péče o návštěvníky 
 

4.1 Divadelní a koncertní předplatné - základní pilíř práce diváky 
 
Systém divadelního předplatného je jedním z nejefektivnějších nástrojů 
zvyšujících dostupnost kulturního vyžití nejširším vrstvám divácké 
veřejnosti Institut abonmá (z francouzštiny, hovorově též abonomá...) je 
bez přehánění využíván velkou většinou divadelních a koncertních domů 
u nás i ve světě. Kulturním organizacím i účinkujícím přináší věrnou a 
stabilní diváckou základnu a pomáhá k navázání daleko užších vazeb 
mezi jevištěm a hledištěm, abonentům pak systém předplatného přináší 
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nezanedbatelné výhody v podobě výrazně výhodnějších cen vstupenek 
a dalších benefitů, které mohou čerpat právě jen předplatitelé, členové 
takového exkluzívního klubu nejvěrnějších diváků. Abonentní systém byl 
poprvé v historii Společenského domu vytvořen v roce 2020. Bohužel 
však byla většina představení zařazených do jednotlivých abonentních 
řad kvůli koronavirové pandemii a s ní spojenými restrikčními opatřeními 
Vlády ČR postupně rušena, z první abonentní sezóny se podařilo 
odehrát pouze zlomek představení a vstupné bylo divákům postupně 
vráceno.  
 
Smyslem abonentního systému je vytvářet a postupně rozšiřovat skupinu 
stálých a pravidelných návštěvníků Spol. domu a této „kmenové“skupině 
diváků nabízet cenově zvýhodněná kvalitní představení doplněná o řadu 
benefitů a exkluzivních služeb, kterými například jsou: 
  
a) výrazné slevy vstupného, které se blíží až polovině běžného 
vstupného v pražských divadlech 
b) zajištění stálých „vlastních“ míst v hledišti pro abonenty 
c) bezplatný pozvánkový a informační servis 
d) možnost využívat individuálních slev i na další vybraná představení 
pro abonenty Společenského domu 
e) oblíbené dramaturgické úvody, zasazující tu kterou konkrétní 
inscenaci do širších souvislostí  
f) setkání s účinkujícími či autory v rámci neformálních besed 
g) drobné, bezplatné občerstvení a další služby a zvýhodnění 
 
V uplynulé sezóně bylo návštěvníkům nabídnuto celkem 10 abonentních 
skupin (4 divadelní - velká, malá, exkluzivní a přehlídková, 1 koncertní, 
1kombinovaná a 4 dárkové). 
O tom, že se úmysl, se kterým byl abonentní cyklus Společenského 
domu zaváděn, daří naplňovat, svědčí fakt, že Společenský dům měl i 
přes překážky, které jeho vznik v roce 2020 a 2021 provázely 
(pandemické uzávěry, divácká omezení a s nimi spojené rušení 
představení nebo změny termínů či titulů) v roce 2022 již 54 
předplatitelů. 
 
Zajímavou možností, podporující návštěvnost kulturních pořadů různými 
cílovými skupinami se staly kromě výše uvedených cyklů pro konkrétní 
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divácké skupiny také různé další bonusové programy a slevy. Kromě 
nákupu abonentky se další možností, která finančně zvýhodňuje 
konkrétní divácké skupiny, stala až 50% sleva pro studenty a seniory na 
vybraná představení, kterou je možné využít při nákupu vstupenek v den 
konání představení nebo zvýhodněné hromadné, tzv. rodinné vstupné, 
které mohou u vybraných představení využívat rodinné vícečlenné 
rodinné kolektivy. Zajímavou možností, jak kulturní zážitky za 
zvýhodněnou cenu zpřístupnit i třeba těm, kteří si do Společenského 
domu zatím cestu nenašli, je nově zavedená možnost „dárkového 
předplatného“, jímž mohou rodinní příslušníci či přátelé obdarovávat své 
blízké, což bývá zvlášť například v předvánočním období často 
využíváno.  
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4.2 Divadelní salon paní Ljuby - 2. ročník soutěžní postupové 
přehlídky amatérských divadel podpořené Středočeským krajem  

 

Stálicí v programové skladbě Společenského domu roku 2022 se stal 
další ročník soutěžní postupové přehlídky amatérských divadel. Ve 
spolupráci s Ministerstvem kultury ČR a jeho příspěvkovou organizací 
Nipos-Artama se tak za významné podpory vedení města a 
Středočeského kraje po téměř 30 letech již druhým rokem podařilo 
obnovit dávnou tradici soutěžních divadelních přehlídek v Neratovicích. 
Díky pečlivé přípravě a následnému ohlasu 1. ročníku přehlídky 
v odborných kruzích i mezi diváckou veřejností tak Neratovice znovu 
získaly právo hostit certifikovanou postupovou divadelní přehlídku, která 
ve čtyřech dnech představila to nejlepší z českého amatérského divadla. 
Diváci se mohli těšit především na komedie a rodinná představení.  
Název neratovické soutěžní přehlídky Divadelní salon paní Ljuby 
odkazuje k naší slavné rodačce a výrazné osobnosti české divadelní 
kultury Ljubě Hermanové. Její umělecký život prošel dlouhou cestu spolu 
s dějinami našeho státu: od 1. republiky, přes 2. světovou válku, 
komunistický převrat, Pražské jaro, normalizaci, Sametovou revoluci až 
k rozdělení republiky na Česko a Slovensko. 
Začínala jako operetní diva, hrála v Osvobozeném divadle, natáčela 
filmy s Voskovcem a Werichem. Po válce pak jako hvězda Hudebního 
divadla v Karlíně úzce spolupracovala s Oldřichem Novým nebo Jiřím 
Frejkou. Stála u zrodu legendárního Divadla Na zábradlí, kde pro ni texty 
i hry psal Václav Havel. Působila zde i jako přední členka Pantomimy 
Ladislava Fialky. Od 60. let 20. století se věnovala především 
interpretaci šansonu a populárních staropražských písní. Její život byl 
často plný protikladů, absurdit i paradoxů, přesto ale paní Ljuba, která se 
v našem městě před 109 lety (23. dubna 1913) narodila, svým 
mnohostranným uměleckým talentem téměř 60 let silně ovlivňovala 
český kulturní život. Kořeny Ljuby Hermanové dnes v Neratovicích 
připomínají dvě pamětní desky. Jednu najdete na jejím rodném domě 
v Nádražní ulici č. 27, druhá - mozaika s mottem její nejslavnější písně 
„Život je jen náhoda“ od neratovické výtvarnice Jany Voldřichové byla u 
příležitosti jejích stých narozenin odhalena v průčelí Společenského 
domu. 
Protože je Divadelní salon paní Ljuby přehlídkou soutěžní (nejlepší 
soubory a inscenace vždy obdrží nominace či doporučení k účasti na 
národních přehlídkách ve Volyni a Rakovníku), má samozřejmě i svou 
odbornou porotu. Ta posuzuje shlédnuté inscenace a výkony a následně 
je hodnotí na rozborových seminářích. Smyslem seminářů, konaných 
vždy po každém představení jsou především reflexe odborníků i divácké 
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veřejnosti, které v umělecké práci vedou ke zkvalitnění tvorby a otevírání 
nových cest a pohledů amatérských divadelníků.  

Odborná porota 2. ročníku Divadelního salonu paní Ljuby 

Mgr. Pavlína Schejbalová 
MgA. Jana Kališová 
Mgr. Petr Hruška 
Mgr. Karel Vlček 
Bc. Miroslav Král 
Bc. Jan Anděl (tajemník poroty) 

 
 
 
Výsledková listina 2. ročníku Divadelního salonu paní Ljuby 
 

ČESTNÁ UZNÁNÍ 
Vít Vejražka za herecký výkon v inscenaci  „Casanova na duchcovském zámku“  DS Karel 
Čapek Děčín 

Ludmila Panenková za herecký výkon v inscenaci  „Casanova na duchcovském zámku“  
DS Karel Čapek Děčín 

DS Hostivice za dramaturgii k inscenaci  „Tonka Šibenice, aneb Pravdivý příběh lehké holky 
s dobrým srdcem“ 
DS Campanum za objevnou dramaturgii, autorský přístup k textu a výtvarnou koncepci 

inscenace  „Spící lev“ 
Miroslav Svoboda za herecký výkon v inscenaci  „Spící lev“ DS Campanum 

DS  Činohra Skaláček Tisá za inscenaci „Světáci“ 
Martina Wittmayerová za roli Jindry v inscenaci „Tchýně na zabití“ DS Tyl Slaná 

Petra Kodejšková za roli Bětušky v inscenaci „Divotvorný klobouk“ DS Krakonoš Vysoké 
nad Jizerou 

 

DIPLOMY - CENY 

Cenu za herecký výkon v ženských rolích v inscenaci „Spící lev“ DS Campanum získává 
Marek Frič 

Cenu za herecký výkon v roli Gusty v incenaci „Spící lev“ DS Campanum získává Blanka 

Svobodová 

Cenu za herecký výkon v roli Gustava v inscenaci „Světáci“ DS Činohra Tisá získává 
Radim Hybner 

Cenu za hereckou souhru v inscenaci Světáci získává DS Činohra Tisá  

 

Cena Marie a Františka Živných Pavlíně Jonášové za herecký výkon v incenaci  „TONKA 
ŠIBENICE, ANEB PRAVDIVÝ PŘÍBĚH LEHKÉ HOLKY S DOBRÝM SRDCEM“  
Cena starosty města DS Činohra Skaláček Tisá za incenaci Světáci  
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Výsledková listina 2. ročníku soutěžní přehlídky Divadelní salon paní Ljuby 2022 
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4.3 Nový taneční mistr úspěšně navázal na úctyhodnou kariéru 
svého předchůdce 

  

Neuvěřitelných 44 let společenskému tanci většinu Neratovičáků 
vyučoval taneční mistr René Vojtěch s partnerkou Aťkou. Za téměř 
půlstoletí svého působení v Neratovicích tak do společnosti uvedl tisíce 
mladých a naučil je nejen tanečním krokům, ale všemu, co se od nich ve 
společnosti očekává. O obrovské tradici tanečních kurzů Společenského 
domu a o mimořádném renomé tanečního mistra Reného Vojtěcha 
svědčilo mimo jiné i to, že jeho první absolventi k němu po letech 
s důvěrou vodili i svá vnoučata, aby i je mistr Vojtěch naučil to, co je 
samotné před více jak čtyřiceti lety. 
Počátek roku 2022 však byl definitivním loučením úspěšného tanečního 
mistra Vojtěcha s Neratovicemi. Dva březnové závěrečné taneční 
Věnečky byly vyvrcholením obou jeho posledních neratovických kurzů 
stejně jako červnové udělení Ceny města Neratovic za celoživotní 
obětavou práci s mládeží v oblasti taneční a společenské výchovy 
skutečně důstojnou tečkou za jeho téměř padesátiletým pedagogickým 
úsilím v našem městě. 
Na tuto zavazující tradici v roce 2022 však více než plnohodnotně 
navázal taneční mistr nový, skutečné taneční eso. Taneční pedagog, 
choreograf, moderátor, neúnavný propagátor společenského tance, 
autor i tvář několika TV pořadů věnovaných společenskému tanci a také 
dvojnásobný vítěz, několikanásobný finalista a taneční dramaturg 
populární televizní show STAR DANCE aneb Když hvězdy tančí - 
taneční mistr Jan Onder. 
Spolu se svojí partnerkou Natálií Otáhalovou v roce 2022 do dvou běhů 
svých pátečních tanečních kurzů dokázali nejen přilákat rekordní počet 
nových kurzistů, ale po dlouhých letech pro ně připravit i jarní běh kurzů 
speciálních. Ukázalo se tak, že v osobě Jana Ondera má René Vojtěch 
skutečně plnohodnotného nástupce a zároveň i erudovaného a 
oblíbeného pokračovatele. 
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Noví neratovičtí taneční mistři -  Jan Onder a Natálie Otáhlová 

 

4.4 Letní kino se definitivně stalo součástí neratovického kulturního 
léta  

 

Již v letech 2020 a 2021se projevilo, nakolik správné a strategické bylo 
rozhodnutí o znovuobnovení a postupné revitalizaci neratovického 
letního amfiteátru. Zatímco tehdy to byly právě jen letní, prázdninové 
měsíce, ve kterých se kulturní život v naší zemi začal znovu, alespoň 
částečně, vracet k normálu, rok 2022 byl pro obnovené neratovické Letní 
kino první „normální“, ničím nepoznamenanou sezónou.  

Neratovický kulturní areál v přírodě, který se i v roce 2022 postupně 
obnovoval (byla dokončena rekonstrukce kompletní sady historických 
laviček, vybudován sklad venkovního mobiliáře a nový stánek 
občerstvení, celý areál získal nové, stylové oplocení atd.), tak v období 
26.6. - 28.8. při celkem 52 filmových, koncertních i divadelních 
představeních navštívilo téměř 3400 diváků a celková tržba ze 
vstupného přesáhla půl milionu korun.  
Opět se tedy potvrdilo, že areál Letního kina lze v prázdninových 
měsících využívat jako vyhledávanou kulturní scénu nejen pro filmové 
projekce, ale i pro koncerty a divadelní představení pod širým nebem a 
že o tento způsob letního kulturního vyžití je v Neratovicích stále zájem. 
V následujících letech proto bude provoz letního kina nejen pokračovat, 
ale bude i dále časově i žánrově rozšiřován. 
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4.5 Nová krev v žilách Komorního divadélka Lípa  
 

V poslední čtvrtině roku 2021 se po předchozích jednáních a následném 
rozhodnutí Rady města Společenský dům stal provozovatelem dalšího 
kulturního objektu ve městě - historického Komorního divadélka Lípa ve 
starých Neratovicích. Naplnil se tak jeden z bodů koncepce nového 
vedení Společenského domu sjednotit všechny objekty v Neratovicích 
vhodné pro kulturní činnost pod jednu správu. Rok 2022 tedy byl 
v neratovické „Lípě“, v této ikonické domovské scéně mnoha generací 
neratovických ochotníků, ve znamení oprav a modernizací vnitřního 
vybavení. Tyto změny, týkající se především jevištních a divadelních 
technologií, oko běžného diváka možná na první pohled nezaznamená, 
budou však znamenat výrazné zkvalitnění práce všech v Lípě působících 
místních amatérských souborů, tedy především legendárního 
divadelního souboru „Havlíček“ manželů Živných, loutkového souboru 
„Javajka“, 1.Neratovické divadelní společnosti a skupiny historického 
šermu „Armatus“. Ti všichni mohou při své umělecké činnosti využívat 
nového divadelního osvětlení, jevištních textilií a výkrytů nebo 
důmyslného, Lípě na míru navrženého a vyrobeného systému 
divadelních tahů a závěsů, neboť kvůli nízké výšce jeviště nebylo možné 
při rekonstrukci využít standardní jevištní vybavení. Nutno podotknout, 
že tyto opravy, nákupy jevištního zařízení a modernizace v hodnotě 
stovek tisíc korun byly realizovány v rámci rozpočtu Společenského 
domu a neznamenaly tak pro rozpočet města žádné navýšení ani zátěž. 
Zároveň se v roce 2022 v souladu s koncepcí nového vedení 
Společenského domu rozběhl program mající za cíl posílení 
mezigenerační kontinuity ochotnické činnosti v Neratovicích. Tak, aby i 
nejmladší generace neratovických divadelních nadšenců měla možnost 
navázat na činnost svých předchůdců a vstřebávat génia loci v místech, 
kudy po desítky let kráčela historie neratovických ochotníků.  V rámci 
tohoto programu tak v neratovické „Lípě“ od září 2022 pod vedením 
profesorky Diany Vysušilové pravidelně působí studenti nižších stupňů 
(tercie - kvinty) neratovického gymnázia, kteří v hodinách povinné 
estetické výchovy získávají základy dramatického umění v reálném 
divadelním prostředí. Ostatně, jejich zpětná vazba jasně hovoří o tom, 
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že, na rozdíl od prostředí školních tříd, je výuka a tvorba v prostředí 
skutečného divadla mezi studenty nesmírně oblíbená a inspirující. 
Tento způsob využívání Komorního divadélka Lípa se tedy osvědčil 
natolik, že v následujících letech bude rozšířen i o žáky hudebně 
dramatického oboru neratovické ZUŠky. 
Nová krev podobě nejmladších neratovických učedníků a tovaryšů 
divadelní múzy Thálie se tak stala zárukou, že o smysluplnost využití a 
budoucnost nejstarší neratovické divadelní scény se není třeba obávat. 

  

 

 

5. Podrobněji o jednotlivých okruzích činnosti SD v roce 
2022 

5.1 Koncerty a hudební akce 
V roce 2022 se na různých scénách Společenského domu konalo 
celkem 21 hudebních pořadů. Navštívilo je 1427 diváků. Dalších 
odhadem 18000 diváků navštívilo několik zdarma a volně přístupných 
dalších hudebních akcí, které Společenský dům pro neratovickou 
veřejnost v roce 2022 pořádal a při kterých díky volnému vstupu nelze 
vstupenkovým systémem evidovat přesnou návštěvnost. Jedná se 
například o koncerty z cyklu „Kulturní léto u kašny“, bluesový festival 
TERASA Blues, zářijový multižánrový hudební festival Neratovický 
Salon, koncerty z cyklu Neratovický Advent apod. 
Z žánrového pohledu lze hudební produkce ve Společenském domě již 
tradičně rozčlenit do přibližně třech základních kategorií – popové a 
mainstreamové (ve kterých letos jednoznačně v divácké návštěvnosti 
dominovaly koncerty Neratovického Salonu, červencový koncert 100 
zvířat, koncert filmové hudby Symfonického orchestru Dalibora Havlíčka 
či oblíbený prosincový koncert Šťastné a veselé swingové vánoce) a 
klubové koncerty v Neratovickém jazzklubu, které mají svoji jazzovou a 
folkovou linii.  
 
 Další vybrané koncerty:   

 Revival Swing Praha 
 Gotická skupina ŘEMDIH 
 Viva Vivaldi 
 Loutna česká 
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 Fešáci - 55 let na scéně 
 Tomáš Kočko Orchestra 

 

 

Výjimečná skupina interpretující českou a evropskou gotickou hudbu -  ŘEMDIH 

 

Dvojnásobný držitel ceny Anděl Tomáš Kočko se svým orchestrem v Neratovicích 
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Legenda české country music - nestárnoucí FEŠÁCI 55 let na scéně... 

 

 

Velká prázdninová ska jízda v Letním kině: skupina 100 ZVÍŘAT 
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Spojení hudebního festivalu TERASA Blues a oblíbeného Festivalu piva přilákalo do Smetanových 
sadů tradičně stovky nadšených diváků 

 

Koncert filmové hudby Symfonického orchestru Dalibora Havlíčka před zaplněným sálem 
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Září patřilo především dalšímu ročníku oblíbeného festivalu Neratovický Salon 

 

5.2 Divadelní představení 

19 divadelních představení pro dospělé navštívilo 2862 platících diváků. 
Divadelní představení pořádaná Společenským domem se konala nejen 
v malém divadelním a velkém sále SD, ale též v sále městského kina, 
nově také v areálu letního kina a Komorním divadélku Lípa. Zvlášť 
představení pořádaná v sále kina neratovičtí diváci velmi oceňují, 
především proto, že díky stupňovitému hledišti kina je výborná viditelnost 
a slyšitelnost i v zadních řadách. Kdyby bylo možné sloučit výhody kina 
(elevace hlediště) a velkého sálu SD (divadelní hlediště s osvětlením, 
tahy, portály i zázemím), získaly by Neratovice rázem plnohodnotnou 
divadelní scénu vyhovující i nejnáročnějším divadelním produkcím. 
Z večerních divadelních představení byly letos nejvíce navštíveny hry 
„Partička na vzduchu“ nebo „Be my baby“. 

S velkým zájmem veřejnosti se setkal také 2. ročník soutěžní přehlídky 
amatérských divadel Divadelní Salon paní Ljuby, na který ve čtyřech 
listopadových dnech přijelo o postup do celostátního kola soutěžit 
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celkem 8 souborů, kteří se neratovické veřejnosti postupně představili na 
jevištích Divadelního sálu a Komorního divadélka Lípa. O významu 
přehlídky svědčí i to, že její uspořádání podpořil svým grantem i 
Středočeský kraj a to ve 100% možné výši.  
  

Další vybraná představení: 
 Oskar a růžová paní 
 Neperte se, prosím vás! 
 Světáci 
 Klíče na neděli 

 
 

 

Herecký koncert Pavly Tomicové a Josefa Poláška v tragikomedii Oskar a Růžová paní 
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Česká premiéra brilantní izraelské komedie plné zvratů a břitkého humoru Neperte se prosím vás 

 

 

 

Divadelní podoba jednoho z nejoblíbenějších českých filmů Světáci 
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Bláznivá komedie nejúspěšnějšího českého komického autora Antonína Procházky Klíče na neděli 

 

 

5.3 Péče o nejmenší diváky, rodiny s dětmi, handicapované 
spoluobčany a seniory  

 

Společenský dům v roce 2022 uspořádal 23 divadelních představení pro 
děti, jak ve formě dopoledních představení pro školy, tak jako víkendová 
odpolední představení pro širokou dětskou veřejnost. Část těchto 
představení byla zdarma volně přístupná. Tradiční Divadelní pouť byla 
stejně jako v loňském roce nahrazena akcí s podobným rozsahem, 
programovou skladbou i cílovou diváckou skupinou zábavným 
odpolednem pro děti v areálu Letního kina v srpnu 2022. 

V nabídce pro seniory našli dříve narození neratovičtí občané i v roce 
2022, oblíbená taneční odpoledne „Dostaveníčko s Bonusem“.  Hojně 
navštěvovaná byla neratovickým seniorům věnovaná filmová 
představení z cyklu BIO SENIOR. Podle aktuální nabídky filmových 
novinek a zajímavých titulů v portfoliích jednotlivých filmových 
distributorů tak mohli neratovičtí senioři navštívit městské kino za 
dotované vstupné 2-3x v měsíci. 
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Zajímavou možností, podporující návštěvnost kulturních pořadů různými 
cílovými skupinami se staly kromě výše uvedených cyklů pro konkrétní 
divácké skupiny také různé bonusové programy a slevy. O abonentním 
cyklu se v této zprávě píše na jiném místě. Další možností, která 
finančně zvýhodňuje konkrétní divácké skupiny je až 50% sleva pro 
studenty a seniory na vybraná představení, kterou je možné využít při 
nákupu vstupenek v den konání představení nebo zvýhodněné 
hromadné, tzv. rodinné vstupné, které mohou u vybraných představení 
využívat rodinné vícečlenné rodinné kolektivy. Další možností, jak 
kulturní zážitky za zvýhodněnou cenu zpřístupnit i třeba těm, kteří si do 
Společenského domu zatím cestu nenašli, je nově zavedená možnost 
„dárkového předplatného“, jímž mohou rodinní příslušníci či přátelé 
obdarovávat své blízké, což bývá zvlášť například v předvánočním 
období často využíváno.  
Významnou diváckou, a také spolupracující skupinou, se průběhu roku 
2022 stali členové neratovické odbočky Svazu tělesně postižených, kteří 
kromě hojné návštěvnosti na dramatických a hudebních produkcích 
Společenského domu též připravili část expozice velké vánoční výstavy 
Hej, vánoce.... 

Spolupráce se základními a středními školami v našem městě vyústila v 
založení Klubu mladého neratovického diváka, v rámci kterého mohou 
divadelní představení z naší nabídky nebo podle jejich vlastního výběru 
navštěvovat studenti a jejich pedagogové. ve spolupráci s učiteli 
příslušných předmětů pro ně dramaturgie také vyhledává a zajišťuje 
konkrétní tituly, které vhodně doplňují vzdělávací programy a výukové 
osnovy jednotlivých  předmětů. Nejintenzivnější je taková spolupráce se 
ZŠ 28.října, Gymnáziem Fr. Palackého či SOŠ Neratovice, věříme však, 
že i ostatní školy se do tohoto zajímavého programu brzy zapojí. 
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Pravidelná dětská představení bývají ve Společenském domě vždy bohatě navštívená 

 

 

 

O statečném Nebojsovi - pohádka na motivy B. Němcové s mikulášskou s nadílkou pro všechny 
neratovické děti zdarma 
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5.4 Městské kino 
Městské kino promítalo v roce 2022 v období 1 - 6/2022 a 9 - 12/2021, 
Letní kino pak v období od 26.6 do 28.8. Celkem 325 filmových 
představení navštívilo celkem 15342 diváků.  
 
Nejnavštěvovanější filmy roku 2022: 

 Vyšehrad fylm 
 Top Gun: Maverick 
 Prezidentka 
 Ježek Sonic 2 

 
 

Pokud to situace umožňovala, pokračovaly při běžném provozu kin i 
oblíbené cykly BIO SENIOR a Filmový klub. V segmentu filmových 
projekcí pro děti a mládež v roce 2022 se po poklesu školních 
představení a jejich návštěvnosti způsobených v předchozích letech 
koronavirovými omezeními podařilo navázat na spolupráci 
s Neratovicemi školami z doby před pandemií a tak se návštěvnost 
tohoto typu představení začala opět zvyšovat. 

5.5 Filmový klub 
Počet představení     10 
Počet diváků              196 
 

 
Top Gun: Maverick s hvězdným Tomem Cruisem v hlavní roli 
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Vyšehrad fylm - jeden z nejúspěšnějších filmových titulů letošního léta 

 

 

5.6 Výstavní a kurátorská činnost 
V roce 2022 připravil Společenský dům 9 volně přístupných výstav a 
expozic. Většina z nich se těšila velkému diváckému zájmu, a to nejen 
jako doplněk dalších pořadů Společenského domu. Velký ohlas sklidila 
únorová výstava mapující tvorbu členů neratovického fotoklubu 
„Sedmnáct zastavení“ nebo dvouměsíční výstava „Neztratit víru 
v člověka“, vzniklá ve spolupráci s Židovským muzeem, Památníkem 
Terezín a Regionálním muzeem Mělník a především pak tradiční výstava   
výstava vánočních betlémů, zvyků a dekorací pod názvem „Hej, 
vánoce...“. Především malým návštěvníkům ale i jejich rodičům byla 
určena výstavy papírových modelů Neratovický papír nebo půvabná 
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výstava dětských ilustrací neratovické výtvarnice Eleny Němcové 
„Kouzelný svět obrázků pro děti“. Z dalších pak nesmíme zapomenout 
zmínit výstavu „Lesy kdesi“ výtvarníka a hudebníka Romana Hudziece, 
„Stopy cestou barev“ Václava Sádovského nebo výstavu mapující tvorbu 
a historii významné středočeské divadelní scény, našeho partnerského 
divadla v Mladé Boleslavi „Mladoboleslavské národní“.  Adventní čas pak 
patřil jako každoročně venkovní expozici unikátního proutěného Betlému. 
Tato venkovní výstava, při setmění nasvícená a přístupná bez omezení 
byla i letos podbarvena hudebním doprovodem staročeských vánočních 
zpěvů a koled a též každou denní půlhodinu i naučným zvukovým 
komentářem. 
 

 
Jeden z obrazů výstavy „Lesy kdesi“ výtvarníka a hudebníka Romana Hudziece 

 

 

5.7 Akce ve veřejném prostoru 
Na rozdíl od předchozích let se v roce 2022 podařilo uspořádat mnoho 
tradičních a oblíbených akcí ve veřejném prostoru. PO vynucené 
přestávce tak opět mohl proběhnout  prvomájový kulturně poetický večer 
u kamenné skulptury MILUJI na paměť velkého českého básníka Karla 
Hynka Máchy, v letních měsících se na neratovickém náměstí uskutečnil 
další ročník promenádních koncertů pro veřejnost „Kulturní léto u kašny“. 
Po celé prázdniny, pokud to počasí umožnilo, se tak opět každý čtvrtek 
v prostoru u kašny na náměstí Republiky scházeli neratovičtí občané i 
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náhodní kolemjdoucí, aby při poslechu vystoupení umělců napříč žánry a 
s občerstvením, zajišťovaným pracovníky blízké pizzerie Piazza, strávili 
se svými sousedy a známými příjemné odpoledne. Věříme, že ohlas a 
popularita, které si cyklus již loni získal, nejsou dány jen tím, že vstup na 
tyto koncerty byl pro všechny zdarma. 
 
V září 2022 už bez jakýchkoliv omezení proběhl další ročník největší 
neratovické akce pro širokou veřejnost Neratovický Salon včetně den 
před ním konající se přehlídky neratovických sportovců „Sportem pro 
život“. Tradiční prosincový cyklus „Neratovický Advent“ a jeho 
nejoblíbenější část - zahajovací Svatobarborský vánoční jarmark a s ním 
spojené rozsvícení vánočního stromu stejně tak i další adventní akce, 
tedy například odhalení unikátního proutěného Betlému, koncert gotické 
vánoční hudby v lobkovickém kostele v podání členů skupiny Řemdih i 
v Neratovicích tolik populární předvánoční koncert Šťastné a veselé 
swingové vánoce, letos s vokálním kvartetem The Swings, herečkami 
Michaelou Dolinovou a Ivou Hüttnerovou, zpěvačkou Annou Julií 
Slováčkovou, moderátorskou dvojicí Janem Onderem a Natálií 
Otáhalovou a dalšími umělci už konečně po dvou letech proběhly 
v celém svém obvyklém rozsahu. 
 

 
Šťastné a veselé swingové vánoce s hvězdným obsazením 
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5.8 3. ročník nového kulturního cyklu pro veřejný prostor - LÉTO U 
KAŠNY 2022. 

 
V průběhu dvou prázdninových měsíců Společenský dům pro všechny 
Neratovičáky uspořádal další ročník promenádních koncertů pro 
veřejnost „Kulturní léto u kašny“. Po celé prázdniny se tak za pěkného 
počasí opět pravidelně každý čtvrtek v prostoru u kašny na náměstí 
Republiky scházeli neratovičtí občané i náhodní kolemjdoucí, aby při 
poslechu vystoupení umělců napříč žánry a s občerstvením, 
zajišťovaným pracovníky blízké pizzerie Piazza, strávili se svými 
sousedy a známými příjemné odpoledne. Přestože se v tomto ročníku 
z důvodu deštivého počasí nepodařilo odehrát úplně všechny plánované 
koncerty, ohlas a popularita, které si 3. ročník „Léta u kašny“ znovu 
získal, svědčily o tom, že tento prázdninový cyklus natrvalo zakotvil 
v programové skladbě Společenského domu i v srdcích mnohých 
neratovických občanů. A určitě ne jen proto, že vstup na tyto koncerty byl 
pro všechny zdarma. 
 
 
LÉTO U KAŠNY 2022 
 
čt 21.7. BONUS Pavla Pilaře 
čt 28.7. EVERGREENY  s Jakubem Machuldou 
čt   4.8. Revival Swing Band Praha 
čt 11.8. Staropražští heligónkáři 
čt 18.8. DOBRÁ PÁRA Country 
čt 25.8. CRICKET AND SNILE  
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Program LÉTA U KAŠNY a další koncerty a divadelní představení v Letním kině 

 

 

5.9 Kurzy a zázemí uměleckých souborů    
 

Součástí nabídky Společenského domu i v roce 2022 bylo pořádání 
hudebních a naučných kurzů.  Jednalo se o výuku hry na kytaru lektora 
ing. Miroslava Cinibulka, tanečních kurzů pro mládež nového tanečního 
mistra Jana Ondera s partnerkou Natálií Otáhalovou a dvou běhů 
tanečních kurzů pro dospělé, které vedli Jan Kvasnička a Jan Onder.  

Zázemí pro svoji pravidelnou zkouškovou činnost v prostorách 
Společenského domu našly umělecké soubory, které ve Společenském 
domě působí dlouhodobě, tedy špičkový swingový Bigband Neratovice, 

stále více, na různých přehlídkách, oceňovaný amatérský divadelní 
soubor I. ND (Neratovická divadelní), vedený panem Miroslavem 
Králem, DS Havlíček manželů Živných, loutkový soubor JAVAJKA. 
Nepravidelně pak pro svoji zkouškovou činnost prostory Společenského 
domu využívali především divadelníci z Gymnázia Františka 
Palackého, děti ze Základní umělecké školy  nebo skupiny místních 

amatérských romských hudebníků. 
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5.10  Vedlejší činnost Společenského domu 
 

Součástí aktivit Společenského domu je kromě hlavní činnosti i činnost 
vedlejší, založená především na komerčním pronájmu. Vzhledem k 
permanentnímu výstavnímu programu ve foyeru i k celkové koncepci 
činnosti Společenského domu, se většina těchto aktivit odehrává v sále 
bývalého kulturního domu a přilehlých prostorách. Současně i nadále 
platí přijaté rozhodnutí nepronajímat prostory společnostem a subjektům 
založených na nedůvěryhodných praktikách či pro nás nepřijatelným 
programům (tzv. šmejdům, léčitelům, pochybným burzám, erotickým 
veletrhům atd.). Nahrazování objemu komerční vedlejší činnosti hlavní 
činností, se do určité míry stalo skutečností. Komerční pronájmy prostor 
se daří udržet na ekonomicky zajímavé úrovni i v situaci, kdy rok od roku 
stoupá mnohdy dumpingová nabídka obdobných objektů v okolí. Díky 
původní, hodnotné a zachovalé architektuře Společenského domu, 
bohaté nabídce rozmanitých interiérů a profesním kontaktům nového 
vedení organizace se Společenskému domu podařilo proniknout do 
castingových katalogů několika lokačních agentur, což se postupně 
zúročuje v podobě vzrůstajícího zájmu filmových a produkčních 
společností. Příjmy z pronájmu prostor Společenského domu pro 
nejrůznější natáčení se tak stávají ekonomicky zajímavou součástí 
vedlejší činnosti organizace. Mezi významné aktivity tohoto typu v roce 
2022 například patřilo několikadenní natáčení záběrů nových reklamních 
spotů na oblíbenou značku jeansových kalhot. Příjemným bonusem 
tohoto natáčení bylo též dovybavení interiérů Společenského domu, 
které produkce po skončení natáčení na místě zanechala.  

 

6. Chronologický přehled činnosti v roce 2022 
 

V lednu 2022 byla v stále v platnosti mnohá protikoronavirová opatření a 
ve Společenském domě se tak nekonaly například žádné v tu dobu 
obvyklé plesy. Plánované představení Miláček Anna bylo kvůli pozitivitě 
jednoho účinkujících, zjištěné několik hodin před začátkem představení 
zrušeno a nahrazeno besedou se zbývajícími zdravými herci. Stejně tak i 
populární show Partička na vzduchu byla přeložena až do podzimních 
měsíců. Z pochopitelných důvodů se nekonal ani oblíbený dětský 
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karneval, divadelní pohádky pro děti stejně jako klubové posezení 
s oblíbeným hercem Pavlem Zedníčkem se však uskutečnit naštěstí 
mohly 

V únoru 2022 trend zrušených plesů pokračoval, realizovat se však 
podařilo několik divadelních klubových pořadů (Pohádka o Popelce, 
komorní koncert, divadelní představení Vzpoura nevěst nebo klubový 
večer Básník beze jména. Bez omezení probíhaly též filmové projekce a 
výstavní činnost ve Společenském domě. 

V březnu 2022 se do Společenského domu začaly pomalu vracet 
společenské a taneční akce, zatím v podobě odložených závěrečných 
Věnečků třech běhů tanečních kurzů pro mládež. Probíhala též divadelní 
představení a koncerty, veřejná divadelní představení pro neratovické 
děti v Lípě začal znovu pořádat i loutkový soubor Javajka. Část svých 
prostor dal Společenský dům k dispozici pro výuku češtiny dětí 
ukrajinských uprchlíků. 

Duben 2022 a první maturitní ples ve Společenském domě po dvou 
letech! A také bohatě navštívené představení dětské hvězdy Michala 
Nesvadby, bláznivá komedie Klíče na neděli v režii Antonína Procházky, 
premiéra nové inscenace neratovického „Havlíčka“ s názvem Kvartet, 
několik dětských pořadů, Festival tanečního mládí uspořádaný ve 
spolupráci s českým Svazem učitelů tance a první letošní akce ve 
veřejném prostoru - Street Food Fest. 

V květnu 2022 do Společenského domu poprvé zavítala naše herecká 
hvězda první velikosti - Ondřej Vetchý. A s ním i Jaromír Dulava, Jitka 
Ježková, Martina Hudečková a další oblíbení herci v téměř o rok 
odložené komedii Velká zebra. Přes všudypřítomné kvetoucí jaro byly 
v plném proudu maturitní plesy a rozbíhaly se přípravy letního amfiteátru 
na nadcházející sezónu. Společenský dům také hostil slavnostní 
vyhlášení ankety o nejúspěšnějšího sportovce Středočeského kraje. 

Červen 2022 patřil ve Společenském domě zcela netradičně největšímu 
množství maturitních plesů v tomto roce a také naprosto tradičně 
závěrečným akademiím neratovických škol. Také jarní části taneční 
soutěže O cenu města Neratovic, množství dětských pořadů a 
divadelních a filmových školních představení a též dalšímu ročníku 
festivalu TERASA Blues spojeného s Festivalem piva v Neratovicích, 
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kam si k nové fontáně ve Smetanových sadech za krásného jarního 
počasí našly cestu stovky spokojených návštěvníků. Další plánovaná 
venkovní akce již takové štěstí na počasí neměla a tak se slavnostní 
otevírání letního kina divadelní hrou podle světového bestselleru 
Patricka Ryana Jak jsem vyhrál válku s Alešem Hámou v hlavní roli pro 
vytrvalý déšť odehrálo v bezpečí Velkého sálu. 

Červenec a srpen 2022 byly ve znamení venkovních koncertů cyklu 
Kulturní léto u kašny a akcí pořádaných v amfiteátru letního kina, který 
v období 26. 6. - 28. 8. při celkem 52 filmových, koncertních i divadelních 
představeních navštívilo téměř 3400 diváků a celková tržba ze 
vstupného přesáhla půl milionu korun. Z filmů v něm diváky nejvíce 
zaujalo další pokračování série Top Gun s Tomem Cruisem v hlavní roli, 
velká ska párty s kapelou Sto zvířat, které skvěle sekundovali neratovičtí 
NNZ, divadelní komedie Nejstarší řemeslo nebo oblíbené zábavné 
odpoledne pro děti Loučíme se s prázdninami. Vyprodaný narozeninový 
koncert legendárních Fešáků se pro nepřízeň počasí přesunul do 
Společenského domu. 
  
Září 2022 to byl především další ročník oblíbeného multižánrového 
hudebního festivalu Neratovický Salon včetně s ním spojené sobotní 
přehlídky „Sportem pro život“. Neratovičtí občané si tak znovu po roce 
mohli na neratovickém náměstí kromě jiných poslechnout skvělou kapelu 
Turbo, populární Monkey Business, pánské vokální kvarteto The Swings  
s bigbandem, nestárnoucí Věru Martinovou, zvlášť mezi dospívajícími 
oblíbeného zpěváka Sebastiana, nefalšovaný gaelic rock v podání 
užasných Claymore nebo si užít vždy očekávaný závěrečný ohňostroj, 
letos poprvé podkreslený hudebním doprovodem. 
V září 2022 byly také zahájeny celkem 2 běhy tanečních kurzů pro 
mládež nového tanečního mistra Jana Ondera s rekordní návštěvností 
téměř 200 kurzistů. 

V říjnu 2022 rozhodně stojí za připomenutí expozice mimořádné výstavy 
vzniklé ze spolupráce se Židovským muzeem Praha. Výstava „Neztratit 
víru v člověka“ přibližovala svým návštěvníkům osudy šesti židovských 
dětí od roku 1938  do roku 1945 v kontextu tragického běhu dějin, jejichž 
osobní příběhy byly mementem i klíčem k pochopení historických 
událostí v předválečném a válečném Československu. Nutno 
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podotknout, že se setkala s mimořádným ohlasem veřejnosti i žáků a 
studentů neratovických škol. Jistým odlehčením veskrze tragického 
tématu říjnové výstavy pak byla další říjnová představení Společenského 
domu. Za všechny jmenujme populární improvizační show Partička na 
vzduchu, českou premiéru brilantní izraelské komedie plné překvapivých 
zvratů „Neperte se, prosím vás!“, další z cyklu komorních koncertů, který 
divákům představil souborné dílo českého středověkého mistra Adama 
Michny z Otradovic Loutna česká nebo zajímavou besedu s populárním 
televizním meteorologem Dr. Michalem Žákem. V říjnu 2022 se také 
naplno rozběhla spolupráce s Gymnáziem Fr. Palackého, když studenti 
dramatické výchovy začali pod vedenním své profesorky pravidelně 
pracovat na scéně komorního divadélka Lípa. 

Významným počinem listopadu 2022, který navázal na v Neratovicích 
více jak 30 let přerušenou tradici, byl 2. ročník soutěžní přehlídky 
Divadelní salon paní Ljuby, v němž se o úspěšné hodnocení odborné 
poroty a možnost postupu na celostátní soutěžní přehlídky utkalo celkem 
8 vynikajících amatérských souborů. O vysoké úrovni neratovické 
přehlídky svědčí nejen ohlasy mezi odbornou i laickou divadelní 
veřejností, ale též to, že se Společenskému domu povedlo na její 
uspořádání získat grant Středočeského kraje v maximální tedy 100% 
možné výši. 
Úspěšný byl i bohatě navštívený koncert Symfonického orchestru D. 
Havlíčka s programem nejznámějších filmových melodií či představení 
Oskar a Růžová paní, které přineslo dlouho očekávaný herecký koncert 
dvou oblíbených českých herců - Pavly Tomicové a Josefa Poláška ve 
slavné tragikomedii o tom, jak může být život krásný i když je k nám 
krutý. Poslední listopadový víkend se po dvou letech znovu vrátil 
populární ples neratovických fotbalistů a především oblíbený a veřejností 
hojně navštěvovaný Svatobarborský vánoční jarmark s kulturním 
programem a rozsvícením vánočního stromu, tradičně konaný o první 
adventní neděli.  

Prosinec 2022 byl ve znamení programů různým způsobem spojených 
s nadcházejícími vánocemi, sdružených do již více jak desetiletého 
volného cyklu Neratovický Advent. Na mysli máme především velkou 
výstavu betlémů, vánočních dekorací a výrobků s názvem Hej, Vánoce, 
jejíž vernisáž byla zároveň příležitostí ke znovuodhalení unikátního 
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neratovického proutěného betlému nebo hojně navštívený koncert  
v lobkovickém kostele Nanebevzetí Panny Marie, ve kterém českou i 
evropskou gotickou vánoční hudbu přestavila bohatě kostýmovaná 
skupina Řemdih. V programu Neratovického Adventu nechyběl 
v uplynulém roce ani oblíbený koncert Šťastné a veselé swingové 
vánoce, s Bigbandem Neratovice, herečkami Michaelou Dolinovou a 
Ivou Huttnerovou, sólistkou orchestru Annou Julií Slováčkovou, pánským 
vokálním kvartetem THE SWINGS, Janem Onderem, Natálií Otáhalovou 
a dalšími populárními umělci. Neobvyklým zpestřením adventního času 
jistě bylo provedení veřejné provedení Rorátů, tedy českých adventních 
zpěvů ze 16. století v předvečer Štědrého dne u proutěného betléma, 
stejně tak i adventní koncert dvojnásobného držitele  ceny Anděl 
Tomáše Kočka s jeho skupinou nebo v Neratovicích již tradiční 
mikulášská pohádka s nadílkou, kterou letos byl známý příběh O 
statečném Nebojsovi.  Na velkou část předvánočních pořadů byl díky 
speciální dotaci města vstup jako tradičně zdarma.  

 
  

7. Závěrečné shrnutí  
 

Rok 2022 znamenal pro kulturní zařízení návrat k normálu, ale... 

 
Rok 2022 znamenal pro Společenský dům, stejně jako pro většinu 
kulturních zařízení, návrat k předepidemiologickému normálu. 
S výjimkou začátku roku, kdy doznívala opatření platná pro 
shromažďování osob v uzavřených zařízeních a která se dotýkala 
především tanečních a plesových akcí, se všechny další kulturní aktivity 
znovu rozeběhly bez omezení. Nakonec se, zcela netradičně, podařilo i 
omezenou plesovou sezonu, redukovanou na plesy maturitní, realizovat 
v jarních měsících, především v květnu a červnu.  Únorové vypuknutí 
války na Ukrajině, nebývalá inflace, astronomický růst cen energií, který 
zastavil až vládní strop, a s tím vším spojené existenční a ekonomické 
obavy obyvatelstva však k jeho  odhodlání vložit své ztenčující se 
prostředky do kulturních aktivit rozhodně nepřispěly.  
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Bezprecedentní zásah, který pro segment kultury znamenaly covidové 
restrikce a omezení, tak v podstatě kontinuálně nahradila plošná krize 
ekonomická. 
Přestože jsme její dopady na návštěvnost a s ní spojené tržby pocítili, 
podařilo se díky široké nabídce pořadů na rozmanitých scénách a 
prostorech, dobré práci s diváckými skupinami, promyšlené vedlejší 
hospodářské činnosti a rozumné cenové politice docílit tržeb ze 
vstupného, přesahujících dosavadní rekord z dosud nejúspěšnějšího 
roku 2019. A to při zachování tempa a rozsahu rekonstrukcí a oprav 
našich objektů v podobných objemech jako v době pandemie. Přes 
všechna úskalí byl tedy hospodářský rok 2022 zakončen úspěšně a jsme 
přesvědčeni, že se tento trend, i díky bonusu postupně modernizovaných 
objektů, zařízení a přístupů, podaří do budoucna udržet.  
 

 

 

 

 

Návštěvnost SD 2022 Počet diváků 

Děti 3292 

Dospělí 8174 

KINO – městské, letní 15342 

MEZISOUČET - placené vstupy 26808 

Venkovní akce - neplacené 
vstupy 

18700 

 

CELKEM 

 

45508 
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Druh akce Společenského 
domu 

Počet akcí v roce 2022 

Koncerty 21 

Divadelní představení 19 

Výstavy 9 

Představení pro děti 23 

KINO – městské, letní 325 

Plesy, taneční zábavy 10 

Pořady pro seniory 18 

Jiné 12 
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Vývoj návštěvnosti SD (šedá 2021 - hnědá 2022)  
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Roční přehled návštěvnosti a tržeb Společenského domu Neratovice 

 

 

Výroční zprávu zpracovali:  

Petr Svoboda 

 Milan Poříz 

Vojtěch Šeda 

Andrea Uhrová    
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